

## 潍坊实现基本殡葬免费全覆盖

### 诸城把外来务工人员也纳入免除范围

本报潍坊12月28日讯(记者 丛书莹) 记者从潍坊市殡葬管理处了解到,目前,《潍坊市免除基本殡葬服务费用实施办法》已在潍坊市实行,惠民殡葬政策实现了全覆盖。

为切实减轻群众丧葬负担,完善社会福利与保障制度,大力倡导移风易俗,潍坊深入推进殡葬改革,在实现惠民殡葬政策全覆盖困难群体的基础上,积极推进基本殡葬服务公益化。

2013年1月,经市政府同意,市民政局、财政局印发了《潍坊市免除基本殡葬服务费用实施办法》,市区范围内率先实施,寿光、诸城相继实行。经过一年努力,到12月底,全市其他县市相继开始免除基本殡葬服务费用,实现了惠民殡葬政策覆盖全体城乡居民的目标。

免费的项目包括普通殡葬服务公益化。免费的項目包括普通殡葬专用车遗体接运、馆内遗体

搬运、遗体消毒、一天内遗体普通冷藏、环保型火化炉遗体火化、100元以内普通骨灰盒一个、一年内金属全封闭骨灰寄存等,每具最高可免1110元。在潍坊市殡仪馆,一市民为亲人办丧事,完全使用免费的项目来办,只交了9元钱就办完了丧事。其中4元钱包袱费和5元钱的焚清费,不在免除范围内。

据了解,部分县市在落实好市里文件的基础上增加

了服务项目,提高了保障标准。诸城市把外来务工人员也纳入了免除范围,作为一项公共服务最大限度地实现了均等化。寿光市实行分类指导,原有的五保、低保等困难群体惠民殡葬政策继续执行,与城乡居民免费政策并行不悖,分类免除对困难群体的惠民力度更大,在保障基本殡葬服务的前提下,困难群众不用花钱就能办完丧事。

## 威海明年将建1200套公租房

本报威海12月28日讯(记者 王帅) 27日,记者从威海全市经济工作会议上了解到,威海将实施“公廉并轨”的保障模式,明年新建1200套公共租赁住房。

威海将推动公共租赁住房与廉租住房并轨运行,明年新建1200套公共租赁住房。1200套公共租赁住房中,584套为政府投资建设,分别位于经区、工业新区和文登。据悉,威海将实行“公廉并轨、租补分离”的保障房建设新模式,明年将不建经济适用房,保障性住房则以公共租赁住房为主。

## 天冷烤油箱,车被点着人被烧伤

### 交警提醒,冬天要做好油箱保温切忌用明火给油箱加热



▲司机衣服被烧烂,医护人员紧急将其送往医院救治。

▲货车因气温低打不着火,司机烤油箱致车辆起火。

本报临沂12月28日讯(记者 高祥 通讯员 吴云富 刘锋) 一辆菏泽郓城籍的货车途经临沂费县时,因为天冷油跟不上突然熄火,司机在车下点火烤油箱,致油箱起火引燃车辆,司机也因衣服引燃被烧伤。

27日上午9点多,临沂市费县南外环公路松鹤食品厂门前路段,一辆货车突然着

火。司机在扑打火苗时衣服被引燃,导致身上多处烧伤。过路群众上前帮忙救火,但由于火势太猛,货车很快被烟火笼罩。

费县消防人员接警后,迅速赶到现场,经过扑救,最终将大火扑灭,被烧伤的货车司机也被随后赶来的120急救车送往医院救治。由于着火时间较长,火势较猛,货车几乎报

废。

据货车押车人员介绍,他们从菏泽郓城出发,准备到临沂苍山装萝卜。车辆行驶到事发地点时,因为天冷油跟不上突然熄火,之后再打不着火。司机随后下车,找了点柴火点着后烤油箱,没想到刚烤了不一会儿,油箱里突然蹿出火苗,惊慌失措的司机连忙扑打火苗,但因火势很猛,司机

衣服也被烧着了,造成身上多处被烧伤。

出勤交警提醒,冬季天冷,司机要对车辆油箱、油管等采取一定的保温措施,也可加注低标号的抗凝柴油混合应急,或者用开水加热供油系统。遇到打不着火的时候,千万不要用明火烤油箱,否则很容易引起火灾,甚至发生车辆爆炸事故。

## 济宁城区工地明年禁止现场搅拌砂浆

本报济宁12月28日讯(记者 公素云) 济宁市下发《济宁市预拌砂浆管理实施细则》,从2014年1月1日起,济宁市城区新开工工程禁止在施工现场搅拌砂浆,必须使用预拌砂浆。

《细则》对预拌砂浆生产企业的审核、认定、备案等工作程序制定了详细规定,新建、改建、扩建预拌砂浆生产企业必须通过建设预审、资质认定、备案登记等程序,否则,不得生产、销售预拌砂浆产品。

对于违反规定的建设单位,其预售的散装水泥专项资金将不予返还,由住房城乡建设部门责令限期改正,逾期不改正的,处1万元以上3万元以下的罚款。

## 临沂公交全部实现国有化

本报临沂12月28日讯 27日上午,伴随着最后一辆61路公交车缓缓驶入公交总公司院内,临沂市公交全部顺利实现国有化。

据临沂市公交总公司相关负责人介绍,在2008年之前,临沂市公交由多家公交企业经营,因此导致了不同线路之间产生不良竞争现象。而以营利为目的的个体经营,由于缺乏统一的管理,很难提高服务水平,除此之外线路重复严重,客流量高的线路由多家经营,客流量少的无人问津。

为大力发展城市公交,临沂市政府提出要实现公交国有化。

2008年至2010年底,临沂公交总公司逐步完成公司内部租赁、挂靠线路的回收。近两年又完成了对天宏公交公司等三家公交公司的回收,公交全部实现国有化。(高祥 张浩然 王纪香 胡凡华)

## 上楼的功夫,快递车和货没了

### 济宁一快递员车丢了不说,还要赔偿30余件货物

本报济宁12月28日讯(记者 张林 高雯) 25日,快递员小石的电动三轮快递车和30多件货物,在洸河花园小区被人一起盗走,整个过程发生在小石上楼取快件的10分钟之内。连车带货上万元的赔偿,让生活并不富裕的小石犯了难。

25日下午1点40分,小石骑着三轮快递车到洸河花园小区取一份快件。“用户要填资料,信息在电脑上,我便上了楼。”小石说,他把快递车锁上,放在楼单元门口,然后上了楼。10分钟后,他下楼发现快递车不见了,更让他担心的是车上还有不少货物。

随后小石立即拨打了110。民警和小石一起到物业查看监控,可惜单元门附近并无监控,小区南门监控能看到小石的快递车被人骑着一闪而过。“车上有30多件货,得值6000多元。”

小石说,加上价值4000多元的快递车,此次损失上万元。

“人家买了东西却收不到肯定着急,这么多钱我一下子也拿不出来。”生活并不富裕的小石,希望警方能帮他追回被盗快递车和快件。27日,记者跟随民警到济宁市交警支队,查看了案发当天的路面监控。视频中显示,小石的快递车被一名穿着灰色上衣、头发偏长的青年男子偷走。该男子骑着快递车从小区内出来,沿洸河路向西转到济安桥路,一直向南驶去。

“赔偿金公司先帮我垫付,然后每月从我工资里扣。”小石说。小石所在公司的经理付先生告诉记者,由于货单和货物同时丢失,他们目前只统计出25个快件客户,并陆续将钱返还给客户,同时对给客户带来的麻烦说声对不起。



小石记录的案发经过和丢失货物单号。本报记者 张林 摄

## 企业深化改革有了“法律顾问”

本报济南12月28日讯(记者 马云云) 28日,山东省法学会企业商事法律研究会成立,研究会将组织我省商事法律专家、法律实务工作者、企业法务人员针对企业改革发展中的法律问题开展研究,推动企业深化改革与依法经营管理。

研究会经山东省法学会批准,由山东大学法学院、山东财经大学法学院、山东省企业家俱乐部和山东众成仁和律师事务所共同协商发起成立。一批企业家、经济学家、法学家、经济主管部门专家、律师等将通过多种形式,研究企业改革发展中遇到的各种法律问题,探求有关法律依据和保障,提出可行的解决方案,供企业参考。